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Сучасна наука: стан та перспективи розвитку тваринництва України в умовах 

Євроінтеграції, матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції,  

23 вересня 2021 р. - Херсон, - С.- 372. 

 

У матеріалах конференції висвітлено сучасні науково-практичні підходи до 

селекції сільськогосподарських тварин та технології виробництва і переробки 

продукції тваринництва, забезпечення безпеки середовища та якості отриманої 

продукції рослинного та тваринного походження, особливості економічного зростання 

галузі. Для здобувачів вищої освіти, аспірантів, викладачів, наукових співробітників, 

фахівців сільськогосподарських підприємств результати наукового пошуку можуть 

бути використані для визначення пріоритетних напрямів подальших досліджень, 

формування нових наукових ідей. За результатами роботи конференції буде видано 

електронний збірник наукових публікацій, який буде розміщено на офіційному сайті 

Херсонського державного аграрно-економічного університету (www.ksau.kherson.ua) 

протягом місяця з дня проведення заходу.  

Матеріали конференції з подальшим доопрацюванням (за необхідністю) можуть 

бути опубліковані у фахових виданнях Херсонського державного аграрно-

економічного університету «Таврійський науковий вісник. Серія: Сільськогосподарські 

науки», «Таврійський науковий вісник. Серія: Економіка», «Таврійський науковий 

вісник. Серія: Технічні науки» та «Водні біоресурси та аквакультура», які внесені до 

переліку фахових видань України (категорія "Б"). 

 

 

***Автор несе повну відповідальність за викладений матеріал у збірнику 

матеріалів тез конференції. 
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Взаємодія ознак, що вивчалися не мала також високого впливу на 

рівень репродуктивних ознак свиноматок. Аналогічна закономірність 

встановлена і за іншими відтворювальними якостями свиноматок. 

На підставі отриманих даних можна зазначити, що інтенсивність 

вирощування ремонтних свинок від 2 місячного віку до періоду першого 

парування (9....11 місяців) у значній мірі обумовлює рівень 

репродуктивних якостей маточного поголів’я. Відставання у рості і 

розвитку на даному етапі вирощування впливає на зниження 

материнських якостей, а в подальшому і приносить вагомі збитки 

господарству. Враховуючи отримані результати спеціалістом 

господарства необхідно прикласти максимум зусиль для організації 

правильного вирощування ремонтного молодняку з оптимальними 

середньодобовими приростами. 

Отже, відбір ремонтних свинок з урахуванням їх інтенсивності 

вирощування і віку дасть змогу підвищити рівень продуктивності 

маточного поголів’я і збільшити як кількість голів на відгодівлі так і 

підвищити їх якісний склад. 
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ОПТИМІЗАЦІЯ ТЕХНОЛОГІЇ ДОЇННЯ ТА ПЕРВИННОЇ ОБРОБКИ 
МОЛОКА В УМОВАХ ДП ДГ «ІНСТИТУТУ РИСУ» НААН УКРАЇНИ 
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Работинський А.М., здобувач другого(магістерського) рівня освіти 
біолого-технологічного факультету 
Чернишов І.В., кандидат с.-г. наук, доцент 
Левченко М.В., кандидат с.-г. наук, доцент 
Херсонський державний аграрно – економічний університет 
 

На сьогоднішній день основним викликом світових інноваційно-

технологічних процесів є розвиток сільського господарства за рахунок 
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використання передових технологій. 

Вдосконалена технологія доїння і первинної обробки молока 

повинна передбачати мінімальні грошові витрати, обладнання повинно 

бути універсальним і використовуватись для виробництва декількох 

продуктів (взаємозамінних) [3]. 

Економічна ефективність виробництва продукції тваринництва 

здійснюється з урахуванням особливостей галузі, а саме: валова 

продукція, валовий дохід, чистий дохід на 1 умовну голову худоби, 

витрати кормів на 1 ц, собівартість 1 кормової одиниці, 1 ц продукції 

тваринництва, прибуток на 1 голову, рівень рентабельності в 

тваринництві. 

Чистий дохід - різниця між валовим доходом і витратами на оплату 

праці. Чистий дохід підприємства прийнято називати прибутком [2].  

Запропонована технологія повинна бути не складною, доступною 

для умов підприємства, але повинна забезпечити якість продукції на рівні 

вимог діючих в Україні стандартів, як до складу, так і до санітарно-

гігієнічних показників та відповідати вимогам сучасного маркетингу. 

Вдосконалення технології повинно забезпечити зниження енергозатрат [1 

-5]. 

Метою досліджень є розроблення та оцінка ефективності 

впровадження інноваційних проектів у процесі доїння та первинної 

обробки молока в умовах Державного підприємства дослідне 

господарство «Інституту рису» Національної академії аграрних наук 

України Скадовського району Херсонської області. 

Об'єктом дослідження є ДП ДГ «Інституту рису» НААНУ, яке 

займається виробництвом, переробкою та реалізацією 

сільськогосподарської продукції. 

За основу концепції інноваційних проектів покладено максимальна 

автоматизація та роботизація усіх технологічних процесів, які надають 

господарству необхідні інструменти, а також важелі впливу для прийняття 
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необхідних рішень щодо підвищення якості молока, управління стадом і 

збільшення продуктивності корів та рентабельності виробництва 

продукції  

Система роботизованого доїння в Україні має не високу 

популярність. Тому поряд із вивченням якості доїння корів на установках, 

призначених для доїння в стійлах і доїльних залах, надзвичайно 

важливим було оцінити ефективність використання роботизованих 

систем доїння. 

Результати досліджень, свідчать про те, що інтенсивність 

молоковиведення у корів з використанням робота-дояра значно вища у 

порівнянні з показниками, які отримані на найбільш досконалій доїльній 

установці типу «Паралель».  

Так, середня інтенсивність молоковиведення на роботизованій 

установці становить 2,6 кг/хв, а на установці типу «Паралель» – 2,22 

кг/хв. 

Спостерігаються переваги робота-дояра і за ступенем видоєності 

корів. Так, за три хвилини доїння на роботизованій доїльній установці 

ступінь видоєнності корів становить 64,8%, а на установці типу 

«Паралель» – 59,55% при значно вищому одноразовому та добовому 

надої. 

Наведемо розрахунок вартості залучення інвестиційних фінансових 

ресурсів для реалізації проекту створення сучасної роботизованої 

молочної ферми. 

Середня вартість придбання однієї станції роботизованого доїння 

«VMS 300» складає 134 тис. євро, тоді як ціна доїльного залу типу 

«Паралель» НВ30 на 50 корів складає 130 тис. євро. Однак, виручка 

отримана від реалізації молока, отриманого шляхом роботизованого 

доїння в 2 рази перевищує виручку від реалізації молока, отриманого від 

доїння корів доїльному залі «Паралель». 

За результатами підрахунків було розроблено моделі, аналіз яких 
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засвідчив, що при умові одержання очікуваного прибутку від реалізації 1 

тонни молока в розмірі 1000 грн. найменшу окупність матиме доїльна 

зала з мінімальною комплектацією устаткування – до 2-х років, тоді як 

роботизована станція добровільного доїння – до 4-х років. 

Висновки: Експериментально доведено, що зміна технології доїння 

і первинної обробки молока на найбільш удосконалену та 

енергозберігаючу сприятиме підвищенню економічної ефективності в 

умовах виробництва молока в ДП ДГ «Інститут рису». 

Враховуючи всі позитивні сторони використання роботизованого 

доїння, пропонуємо підприємству придбати Робот-дояр VMS V300 

DeLaval., який знижує залежність від ринку праці, забезпечує здоров’я і 

комфорт тварин, а також піклується про якість та безпеку харчових 

продуктів. 

В основу нової технології закладено так зване «мотиваційне доїння» 

або «добровільне доїння», коли корови видоюються не за розпорядком 

дня, а за бажанням самої тварини, що з’являється лише тоді, коли усі її 

фізіологічні функції, пов’язані з доїнням досягають максимального рівня. 

В режимі онлайн система оцінює якість молока, що забезпечує 

високу сортність молока. Щоб виключити ймовірність перехресного 

забруднення або наявності залишків молока на етапі підготовки, робот-

дояр використовує окремий спеціальний стакан. Ефективність обробки 

після доїння сягає 99 %. 

Середня інтенсивність молоковиведення на роботизованій 

установці становить 2,6 кг/хв, а на установці типу «Паралель» – 2,22 

кг/хв. За три хвилини доїння на роботизованій доїльній установці ступінь 

видоєнності корів становить 64,8 %, а на установці типу «Паралель» – 

59,55 % при значно вищому одноразовому та добовому надої. 

Бактеріальне обсіменіння молока на роботизованій доїльній 

установці становить 19,5 тис. КУО/см3, що в 7 разів менше, ніж на 

доїльній установці типу «Паралель» – 139,7 тис. КУО/см3 і в 25 разів 
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менше відносно вимог існуючої в Україні нормативної документації. Таке 

молоко можна використовувати повною мірою для виготовлення 

продуктів дитячого харчування.  

Середня вартість придбання однієї станції роботизованого доїння 

«VMS 300» складає 134 тис. євро, тоді як ціна доїльного залу типу 

«Паралель» НВ30 на 50 корів складає 130 тис. євро. Однак, виручка 

отримана від реалізації молока, отриманого шляхом роботизованого 

доїння в 2 рази перевищує виручку від реалізації молока, отриманого від 

доїння корів доїльному залі «Паралель». 

 За результатами економічних підрахунків було розроблено моделі, 

аналіз яких засвідчив, що при умові одержання очікуваного  прибутку від 

реалізації 1 тонни молока в розмірі 1000 грн. найменшу окупність матиме 

доїльна зала з мінімальною комплектацією устаткування – до 2-х років, 

тоді як роботизована станція добровільного доїння – до 4-х років. 
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Відтворювальні якості свиноматок змінювались в залежності від 

формоутворюючих процесів в різні періоди онтогенезу. 

Крім того, покращення ознаки відтворювальних якостей – 

багатоплідності, проходить у двох напрямках: при спеціалізації селекції 

за м’ясними якостями достатнім буде відбір за фенотипом, тобто відбір 

ремонтних свинок і кнурців від кращих свиноматок стада; при 

спеціалізації селекції за репродуктивними якостями найбільш 

результативні методи – відбір ремонтного молодняку від кнурців, яких 

оцінили за генотипом (продуктивності дочок), а також від свиноматок, які 

мають високу багатоплідність за сумою першого і другого опоросів. 

Поряд з цим, виходячи з адаптивної норми пристосованості був 

проведений розподіл маток за класом, враховуючи суму пробантів за 

декількома ознаками: жива маса в 2 міс., 6 міс., довжина тулубу в 6 

місяців. 

Використовували формулу, розроблену В.П. Коваленко : 
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де  ІП – індекс пристосованості; 
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